

Текст: Ольга ЧЕРКАСОВА.

Недавно мы побывали в гостях у Ивана Андреевича. Нас встретил крепкий мужчина в парадном костюме с огромным количеством орденов и медалей. Глядя на награды, невольно думаешь, сколько же ему пришлось пережить, пройти фронтовых дорог, потерять боевых друзей... И снова идти вперёд, к победе! И он по-прежнему гордо держит седую голову, спокойно рассказывает о былых сражениях. Охотнее говорит о самих боях, о командирах, товарищах, чем о себе.

Фронтовые будни

Иван Андреевич родился 16 июня 1923 года в селе Оконешниково Омской области в крестьянской семье. В 1929 году семья переехала в город Кемерово.

Перед началом войны Иван учился в Кемеровском строительном техникуме. В 1941 году юношу призвали в армию. Уже гремели ожесточённые схватки Великой Отечественной войны, отголоски которых эхом отражались в сердцах юных призывников. Молодые люди хотели на фронт, понимая, что только всем миром, всем народом можно одолеть фашистов. Родную страну нужно отстоять во что бы то ни стало, отбить любой ценой. Однако принять участие в военных действиях Ивану пришлось позже, после окончания в 1942 году Кемеровского пехотного училища. У нашего героя есть стихи на эту тему: «Так мечтал об училище лётном – // Хотел на самолётах летать. // А оказался в Кемеровском пехотном, // Оттуда и ушёл воевать».

Вот так – мечтал о небе, а попал в пехоту. Дошёл с боями до Восточной Пруссии. Сражался Иван Андреевич на Западном фронте, в Подмоскowie. Освобождал Донбасс. Служил в составе Степного и Воронежского фронтов. Он участник Курской битвы, освобождения левобережной Украины, форсирования Днепра, боёв на Букринском плацдарме, в Прибалтике, Польше, Восточной Пруссии.

Иван Андреевич написал замечательные воспоминания о тех днях. Он пишет и прозу, и стихи, может быть, с литературной точки зрения и несовершенные, но эмоциональные и искренние. Поэтическим словом описывает сражения, стойкость советских солдат, ожесточённое сопротивление немцев: «За два дня восемь атак отбили, // Нанеся врагу большой урон. // Но позиции не



91 год ветерану Великой Отечественной войны, орденосцу Ивану СЛЕПИЧУ. В его биографии встречаются известные военные события: форсирование Днепра, бой за деревню Прохоровка, Курская дуга. Подвиги, награды, ранения... И активная послевоенная жизнь. Есть что вспомнить герою нашего очерка.

Слепич умело командовал взводом, своим примером воодушевляя бойцов, смело вёл их в бой. Взвод, которым командует тов. Слепич, с 7 по 15 июля с/г уничтожил 29 солдат и офицеров противника, подавил огонь огневых точек, сам уничтожил трёх гитлеровцев».

Иван Андреевич награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, Красного Знамени и многими медалями.

В мирное время

После войны наш герой честно трудился в разных учреждениях, а в 1953 году поступил на вечернее отделение коксохимического техникума и одновременно подрабатывал там же. После 3-го курса перевёлся на Кемеровский коксохимзавод, где проработал более 12 лет. В 1964 году Иван Андреевич окончил

По-прежнему в строю



У нас в гостях внучка Ольга с мужем Игорем и детьми Полиной и Владимиром. 2008 год.

С правнуками. 17 февраля 2013 года. Славя Матвей, Катерина, Полина, Даша и Вадим.



Совместно с частями 40-й армии овладели селом Япники и вышли к Днепру.

Дальше – форсирование Днепра, бои на Букринском плацдарме. А затем новые бои в Прибалтике, Польше и Восточной Пруссии...

Награды за смелость

После каждого сражения наши солдаты были вымотаны, обессилены. А сами бои – точно картины из ада. День превращался в ночь. Нечем было дышать от гари, а в голове только одна мысль: ни шагу назад!

«Смерть – всюду на передовой. // Шальная мина вдруг пролетела, // Пробила каску, голову задела, // И этим закончился тот мой бой», – написал Иван Андреевич. А всего у ветерана шесть ранений. Он рассказывал, что одно время каску носил постоянно – и во время боя, и во время обеда, даже спал в ней. Однако не помогло – был ранен в голову.

Конечно, много было разных непростых ситуаций. Однажды Иван Слепич заменил погибшего начальника штаба, пока в батальоне не появился новый. В боях наш земляк проявлял мужество и стойкость. В наградном листе к приказу о присвоении ордена «Красная Звезда» от 20 июля 1943 года записано: «В период боев тов.

вечернее отделение Кемеровского горного института. Около шести лет своей жизни посвятил заводу химпродуктов и свыше 16 лет – заводу электромонтажных изделий.

В 1990-м он вышел на заслуженный отдых, но продолжал активно участвовать в общественной жизни. Много выступал с фронтовыми воспоминаниями перед тружениками предприятия, студентами. Был частым гостем в школах, гимназиях, училищах. Два года возглавлял совет ветеранов округа № 2 Центрального района нашего города.

Сегодня он почти не выходит из дома, но, несмотря на почтенный возраст, этот удивительный человек полон энергии и жизнелюбия. Поскольку бывших солдат не бывает, он по-прежнему в строю: пишет воспоминания, книги. Собирает статьи о загадках земли, об открытиях, советах по вопросам садоводства и огородничества, забавные анекдоты, а потом переплетает, делает обложки – от настоящей книги не отличишь. Уже сложилась небольшая библиотека. Говорит, что делает это для внуков и правнуков, но я считаю, что его самиздатская библиотека интересна всем, кто любознателен, стремится развиваться и любит интересные факты.

Словом, у Ивана Андреевича и сейчас есть чему поучиться. И прежде всего – стойкости и силе духа. ☑

уступили, // К Прохоровке не прошёл он».

Бросок к Днепру

Прочитать о битвах, в которых участвовал наш герой, можно в его книге «История моей жизни». В статье приведу только один эпизод из событий Великой Отечественной войны и из военной биографии Ивана Слепича.

В ожесточённых боях под Прохоровкой и Обоянью 10-й танковый корпус, входивший в состав 40-й и 27-й армий, где сражался Иван Андреевич, понёс значительные потери. Корпусу была поставлена задача – наступать на Грайворон и Ахтырку, для чего пришлось совершить 200-километровый марш. Исходные позиции были установлены на рубеже Сергеевка – Касиловка.

Но вскоре получили новый приказ с задачей овладеть Ложней и наступать на Тростянец. Освобождая левобережную Украину, наши войска двигались в направлении Дроновки и Славгородка.

– В этих боях принимала участие и наша рота автоматчиков, – вспоминает Иван Андреевич. – К семи вечера Славгородок был очищен от противника. На следующий день с утра продолжили его преследование в направлении Печени, Тростянца, и к 18 часам передовой отряд Шухляева ворвался в Тростянец. Ошеломлённый противник, бросая технику, поспешно начал отступление.

Но фашисты не смирились с потерей стратегического объекта и начали массированные

контратаки. Солдаты вели оборонительные бои. 1 сентября корпус переподчинили 52-й армии, и совместно с 5-м гвардейским стрелковым корпусом он повёл наступление севернее Зенькова. А 8 сентября, сдав свои танки другому корпусу, был выведен для пополнения в район Лебедина.

– 17 сентября 10-й танковый корпус, 309-я, 253-я стрелковые дивизии освободили Пирятин и устремились вперёд, овладев Гребёнкой и пройдя 50 километров на Яготин, – рассказывает Иван Андреевич. – Сбив заслон, 178-я и 183-я танковые бригады 21 сентября взяли Переяслав.